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Zuwachs 2009. Croissance
2009. Crescita 2009.

Glas. Verre. Vetro.
Sammlung von 400 Trinkgläsern und Flaschen. 1890 - 1940.

Ankauf. LM 111578 - LM 11 1 700. LM 114127 - LM 114350. LM 115751 -
LM 115809.

2 Biergläser. Stangenglas, geschliffen, mit Eichmarke, einmal
2 Dl, einmal 4 Dl. 2. Hälfte 19. Jahrhundert. Hohe 17,5 resp.
20 cm. Geschenk: Peter Schenkel. LM 113667 - LM 113668.

Keramik. Céramique.
Ceramica.
Deckelterrine und Untersatz mit Landschaftsmalerei.
Frankreich, um 1820. Porzellan, bemalt. Höhe 14,8 cm,
0 17.3 cm, Teller 0 24,1 cm. Geschenk: Rudolf Schnyder.
LM I 15061.1-2.

Dessertteller, Tasse, Untertasse Dekor «Winterlandschaft».
Porzellanmanufaktur Langenthal um 1920/25. Porzellan,
bedruckt. 0 19,6 cm (Teller), 13,6 cm (Untertasse), 9,2 cm
(Tasse). Geschenk : Hans Rochat. lm 1133673.

Wandplatte mit Frau auf Pferd in Landschaft. Jakob Stucki-
Gerber(1920- 1982), Langnau i. E. um 1950. Steinzeug,
bernalt. 19,3 x 29 cm. Ankauf, lm 115050.

Schale. Archibald Ganselmayr (*1943), Nyon 1973. Steinzeug,

Laufglasur. Hohe 8,1 cm, 0 21,2 cm. Ankauf. LM 115064.

Schale. Jean-Claude de Crousaz (*1931), Bernex um 1970-
1980. Steinzeug, bemalt. 35,5x35,5 cm. Ankauf, lm 114987

Pickendes Huhn. Jean-Claude de Crousaz (* 1931), Bernex

um 1970- 1980. Steinzeug, bemalt. 29,5x 14cm cm. Geschenk:

Judith Schneider, lm 114988.

Vose. Philippe Lambercy (1923 - 2006), Confignon um 1980.

Steinzeug, Laufglasur.33,8x27,5x 15,5cm.Ankauf. LMI14990.

Vose. Verena Meier (* 1950), Lanzenhausern um 1980. Steinzeug,

Reduktionsglasur. Hohe 12 cm, 0 11 cm. Ankauf, lm 115063.

Kopf «Daphne». Pierette Favarger (* 1924), Neuenburg um 1982.

Irdenware, glasiert, bemalt. 57x50x 29 cm. Legat: Elisabeth

Ettlingen LM 114985.

Engelsfigur. Pierette Favarger (* 1924), Neuenburg um 1985.

Irdenware, gebrannt, vergoldet. 37 x 36 x 9 cm. Ankauf.
LM 114986.

Platte «Röstigraben». Ueli Schmutz (* 1932), Goldiwil 1987.

Irdenware, engobiert, bemalt. 0 27 cm. Ankauf. LM 115058

Becher. Adrian Knüsel (* 1957), Neuenkirch 1991. Steinzeug,

glasiert. Höhe 14,7cm, 0 14cm. Ankauf. LM115065.

Figur. Margrit Linck-Daepp (1897- 1983), Reichenbach 1983.

Irdenware, gebrannt, weiss bemalt. 57 x 16 cm. Geschenk:

Jahresgabe 2009 der Gesellschaft Landesmuseum Zürich.
LM 110862.

Edelmetall. Orfèvrerie.
Oreficeria.
Szenen aus dem Leben des hl. Bernhard von Clairvaux.
Urs Graf (um 1485- 1527/28) Solothurn und Basel, 1519.

Zwei gravierte Silberplotten. Je 7,8 x 17,5 cm. Ankauf:

lm 113194.2 mit einem Beitrag der Gottfried Keller-Stiftung.
LM 113194.1-2.

Fussschale mit emailliertem Wappen der protestantischen
Kantone. Patengeschenk fur Markgraf Carl Ludwig von Baden
1755. Hans Heinrich I. Ziegler (1692-1766), Zurich 1755.

Gold, getrieben, ziseliert. Hohe 29,4 cm, 0 21,8 cm. Depositum:
Dr. Christoph Blochen Dep 4000.

Tafelbesteck für 12 Personen. Martha Flueler-Haefeli (1902 -
1983), Luzern um 1940. Silber, geschmiedet, überhammert.
Ankauf. LMI15306.1-134.

Teesieb und Schale. Martha Flueler-Haefeli (1902 - 1983),
Luzern um 1940. Silber, geschmiedet. Länge 12 cm, 0 8,5 cm.
Geschenk: Hans und Sigrid Harder-Barten, lm 115308.

Messkelch und Patene. Fritz Jakober, Glarus 1962. Kupfer,
geschmiedet, vergoldet. Kelch: Höhe 16,8 cm 013,5 cm.
Patene: 0 22,2 cm. Geschenk: Albert Mantel, lm 115341.1-2.

Faksimile. Fac-similé.
Facsimile.
Stundenbuch der Katharina von Kleve. Original um 1420,

The Morgan Library & Museum New York .M.917 und M.945.
Geschenk: Faksimile Verlag Luzern, Bertelsmann. Bibl.

Signatur FaksVerl 48.
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Glasgemälde. Vitraux.
Vetrate.
Wappenscheibchen für Heinrich Bullinger (1504-1575).

Anonym, Zürich um 1561. Monolithscheibe. 0 9,8 cm. Ankauf.

LM 113423.

Die Verlobung der Maria nach dem Kupferstich von Albrecht
Dürer. Werkstatt der Familie Kellner, Nürnberg 1839. Figurenscheibe

42,5x 30 cm. Ankauf. LM 113439

Wappenscheibe der Familie Schnebli, Baden AG. Albin

Schweri(1885- 1946):Louls Halter (1886- 1956), Bern 1923.

38x 26,3 cm. Geschenk: Anne-Marie Werner. LM 114643.

Gemälde. Peinture. Pittura.
Bildnis des Petrus Valkenier (1641 - 1712), 1690 - 1704

niederländischer Gesandter in Zürich. Anonym, um 1690.

Ol auf Leinwand. 96 x 79 cm. Ankauf, lm 114644.

Bildnis von Jean-Georges Guiguer, zweiter Baron von Prangins.

Levebvre? zugeschrieben, um 1740. Öl auf Leinwand. 80 x 64 cm.

Ankauf. LM 111508.

Bildnis von Marie-Louise Bazin, Baronin von Prangins.

Jean Preudhomme (1732 - 1795) zugeschrieben, um 1760.

Öl auf Leinwand. 80 x 64 cm. Ankauf, lm 111509.

Stammbaum der Familie Escher vom Glas. Anonym,

Zurich um 1773- 1783. 120 x 152 cm. Legat Sylvia Escher-

Meister. LM 11 2347.

Bildnis Johannes Froben, Kopie nach Hans Holbein. Anonym,

Ende 18. Jh. Öl auf Leinwand. 64x51 cm. Ankauf, lm 113457

Sammlung von 9 Miniaturen aus der Familie Freudenreich,

Bern. Anonym, Johann Walch (1757- 1816), Johahn Jakob

Müller (1762- 1817) zugeschrieben, Johann Friedrich Dietler

(1804 - 1874) zugeschrieben. Um 1800 - 1850. Diverse

Techniken und Materialien. Diverse Masse. Ankauf.

LM 113681 -LM 113687.

Bildnisse von Adolphe Morand, von Martigny, in der Uniform

eines Generalstabshauptmanns, und seiner Frau Delphine

Cretton. Signiert Jh. Loretti (unbekannt), 1863. Ol auf
Leinwand. Je 97x78,5 cm. Ankauf. LM 114651 -LM 114652.

Bildnisse von Fortunato Bartolomeo De Felice und seiner

ersten Frau Suzanne-Catherine Wavre. Herrenbildnis anonym;

Damenbildnis postum von Jean Preudhomme (1732 - 1795),

Neuenburg 1772. Öl auf Leinwand. Je 80 x 65 cm. Ankauf.

LM 114842-LM 114843.

Grafik und Bücher.
Arts graphiques et livres.
Arti grafiche e libri.
Herkules am Scheideweg. Gotthard Ringgli (1575 - 1635)

zugeschrieben, Zürich um 1600. Federzeichnung, laviert.

25x20,5cm.Ankauf. LM114703.

Rütlischwur. Anonym (deutsch), um 1780. Aquarell.
16,4 x 10,3 cm.Ankauf. LM 113680.

Sammlung von 686 Werkstattzeichnungen aus dem Silber-

schmiedeatetier Baltensperger, Zürich. Diverse Kunstler

aus dem Atelier Baltensperger, Zurich 1910-1989. Diverse

Techniken. Diverse Masse. Geschenk: Vera Baltensperger
Oxfort. LM 114946-LM 114973.

Verkündigung Maria und Wappenschild Basel. Kopie des

Farbfensters im Chor der Leonhardskirche Basel. Lydia

Neidhart (1926- 2009), Zurich um 1946. Aquarell. 91,5x53,5cm-
Geschenk: Lydia Neidhart. LM 112792.

Filmplakat «Heidi» für den US-Markt. Offsetdruck, 1953.

91,4x35.5 cm. Ankauf. LM 111579.

3 Filmplakate «DerZauberberg». Offsetdruck, 1982.

83,8 x 59,1 cm. Ankauf. LM 111598.1-3.

Sammelalbum für Ansichtspostkarten. Enthaltend 800

von Liny Picard (1885 - 1974) zwischen 1896 und 1909

gesammelte Ansichtpostkarten. Album 37x40 cm. Ankauf.

LM 113630.1-800.

Ludwig Snell, Bundesstaatsrecht in fünf Büchern. Erstausgabe

des ersten Bandes des Handbuchs des schweizerischen

Bundesstaatsrechts. Orell Füssli & Co., Zurich 1837.20,5x 16cm.

Ankauf. LM 111497.

Johanna Spyri, Heidis Lehr- und Wanderjahre. Illustrierte
Jugendstilausgabe, FA. Perthes, Gotha 1900. 18,9x13,3cm.
Ankauf. LM 111483.

Historische Fotografie.
Photographie historique.
Fotografia storica.
Der fotografische Nachlass des Zürchers Paul Knechtli.
Paul Knechtli(1887- 1941), 1902- 1940.4000S/W-Negative
und 3000 Glasdiapositive, Dias teilweise koloriert. Geschenk:

Andreas Kuhn. LM 112876. LM 115229 - LM 115280.

Zwei Gegenstücke: Ansicht von Schloss Prangins und

Landschaft mit weidenden Kühen und Hirten. Louis-Auguste

Brun de Versoix (1758- I815),um 1777. Ol auf Leinwand.

Je 36x45 cm. Ankauf mit Unterstützung durch die Société

vaudolse des beaux-arts und die Association des Amis du

Château de Prangins. lm 112604 - lm 112605.

Inventar des Fotogeschäftes «Foto Gosser» In Einsiedeln.

Objekte 1900 - 2005: fotografische Dokumentation an Ort 2009.

Ankauf. LM112871.LM 112889. LM 114846-LM 114849, LM115284 -
LM 115287.
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Evakuation von Personal und Akten der Rentenanstalt Zürich
nach Interlaken und wieder zurück während dem 2.
Weltkrieg. Anonym, 19. 5. 1940- 14. 7. 1940. Firmenalbum mit 84

Fotografien (Gelatinesilber-Abzüge) und handgeschriebenem
Text. 21 x29cm. Geschenk:AlfredAufranc. LM 112894.1-84.

Fotoalbum aus den Anfängen der Sportschule in Magglingen.
Walter Brotschin, 1943. Album mit Gelatinesilber-Abzugen.
20 x 28 cm. Geschenk: Lutz Eichenberger. lm i 13652.1-33.

Hedwig ab Burghalden, Modell für die Brunnenfigur auf
dem Lindenhof in Zürich. GustavSiber (1864 - 1927),

Kusnacht; Giesserei Brandstetter München, vor 1912. Bronze.

57x 18x14,3 cm. Ankauf. LM 113422.

Globusobjekt «Schweizer Weltglobus», 2. Fassung. Guido

Nussbaum (geb. 1948), Basel 1998 - 2008. Kommerzieller
Globus, mit Ölfarbe übermalt. Kugel Höhe 37,5 cm, 0 25,7 cm.
Ankauf, lm 112344.

Möbel. Meubles. Mobili.
Anthroposophischer Stuhl «Schreinereistuhl». Rudolf Steiner
(1861 - 1925). Stuttgart und Dornoch 1912/15. Ahorn, Sperrholz.

104,5x39,5x53cm.Ankauf, lm 110819.

VersteKòores Schutputt mit Stuhl. Gustav Hassenpflug
(1907- 1977) und Embru-Werke AG. 1934 (Entwurf), 1960

(Produktion). Buche, Stahlrohr. Geschenk: Embru-Werke AG.

LM 111511.1-2.

Textilien und Kostüme.
Textiles et costumes.
Tessuti e costumi.
Kasel, Albe, Zingulum, Schultertuch, Stola, Manipel.
Werkstatt Sr. Augustina Flueler, Stans 1961. Wolle, Leinen

Seide. Geschenk: Albert Mantel. LM 115342-LM 115347

Stehleuchte «Typ 600». Rico und Rosmarie Baltensweiler,
Luzern um 1950. Stahlrohr, Stahlblech lackiert. 182x 160x35cm.
Ankauf, lm 110821.

Zwei Stühle. Martha Villiger (*1926) und Möbelfabrik Horgen-
Glarus, 1954. Nussbaum massiv, lackiert. 73x45x51 cm.

Ankauf. LM 110835.1-2.

Schmuck. Bijoux. Gioielli.
Skizzen und Entwurfszeichnungen zu Halsschmuck, Ringen,

Ohrringen, Broschen, Armbändern und Armbanduhren.
Paul Binder (*1927), Zurich 1956 - 2001. Papier, verschiedene
Techniken. Geschenk: Paul Binder, lm 116003- lm 116008.

Scherenbett und Vorläufermodell. Kurt Thut (*1931) und

ThutAG, vor 1990 und 1990. Holz, natur und lackiert. Diverse

Masse. Ankauf. LM 110845 (Vorläufer). LM 110846

Schrank, Ellipsenturm «Wogg 17». Benny Mosimann (* 1967)

und Wogg AG, 1996. Pressspanplatte, Aluminium, PET.

43,5x65x49,5 cm.Ankauf. LM 110823.

Uhren. Montres. Orologi.
Armband-Uhr OMEGA Speedmaster pre Moon. Omega SA,

Biel, 1967. Stahl und Leder. Gehäuse: 0 3,97 cm. Ankauf.
LM 112346.

Regal, Box «Wogg 40». Hannes Wettstein (1958 - 2008)
1998. EPR Aluminium. 40 x 40 x 40 cm. Geschenk: Studio

hanneswettstein. lm 110848.1-2.

Hängeleuchte «Mould Lamp». Michel Chariot (* 1984), 2007.

Faserzement. 35 x 25 cm. Ankauf. LM 113428.

Skulpturen. Sculptures.
Sculture.
Büste eines Mohren auf Blätterkartusche. Anonym, wohl

Zürich Ende 17. Jahrhundert. Holz, geschnitzt, gefasst, übermalt.

65 x 39,5 x 25 cm. Geschenk: Yves und Inez Oltramare-von
Schulthess.

Münzen, Banknoten,
Wertschriften. Monnaies, billets
de banque, titres. Monete,
banconote, titoli.
Münze. Zürich, herzoglich-schwäbische Münzstätte.
Pfennig. Ernst I. od. II. (1012- 1030). Silber. 0,68g. 0 2,1 cm.
Ankauf, m 15620.

Münze. Zürich, herzoglich-schwäbische Münzstätte.
Pfennig. Ernst I. od. II. (1012- 1030). Silber. 0,7g. 02,08cm.
Ankauf. M 15621.

Neugotisches Flügelaltärchen. Anonym, vermutlich Italien,
2. Hälfte 19. Jahrhundert. Geschnitzte Elfenbeinreliefs in

Holzrahmen. 17,1 x 10,1 x 3,4 cm. Geschenk: Sonja Schenk.

LM 112603.

Herz-Jesu-Statue in Rosenbogen mit gelben Rosen und zehn

elektrischen Glühbirnen. Suddeutsch oder Ostschweiz, um

1910- 1920. Statue: Gips, gegossen und gefasst. 53 x 14x12cm.
Geschenk: Bruno und Ida Riedener. LM 112784.1-2.

Münze. Zürich, königliche Münzstätte. Pfennig. Konrad II.

(1024- 1039). Silber. 0,65 g. 0 1,78 cm. Ankauf. M15622.

Münze. Bistum Basel. Pfennig. Bischof Adalrich (1025 - 1040).

Silber. 0.56g. 02,24 cm. Ankauf. M 15619.

Medaille. Genf. Jungbürgerfeier 1963. Silber. 8,25 g. 0 2,5 cm.
Mit Diplom. Geschenk: Peter Ringger. m 15624 und m 15624.1.
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Bonknote. Genf. Banque du Commerce de Genève. 100-Fron-

ken-Banknoté. 1896.Papier. 11,6x 18,3cm.Ankauf. M15623.

Banknote. Schweiz. Nationalbank. Banknotenentwurf für
50-Franken-Banknote 1921. Edmond Bille (1878- 1959),

Siders 1921. Papier. 26,5x41 cm. M 15625.

Wertschrift. Inhaberaktie de Société du Gaz de Lutry zu
Fr. 100.-. 1908. Papier. 41,3x 29,5 cm. Geschenk: Hans Rochat.

M 15626.

Uniformen und Ausrüstungsgegenstände.

Uniformes
et équipement. Uniformi ed

equipaggiamento.
Uniform Musikgesellschaft Würenlingen AG. 1980. Mutze,

Rock, Gilet, Hose, Gurt. Geschenk: Andreas Laubacher.

LM 110365.

Waffen. Armes. Armi.
Uniform Stadtmusik Brugg AG. 1965 - 1978. Mutze, Rock,

Hose. Geschenk: Andreas Laubacher. LM 110366

Degen. Nachfolge Hans Peter Oeri (1637-1692), Zurich um

1695. Gefäss aus Messing gegossen, vergoldet. Gesamtlange

96 cm. Geschenk: Yves 8t Inez Oltramare-von Schutthess.

LM 113661.

Partisanenhalbarte der Garde der Cent-Suisse des Herzogs

von Savoyen. Sign. C. Gounot, wohl Genf Ende 17. Jh.

Gesamtlange 221 cm. Geschenk: Yves & Inez Oltramare-von

Schulthess. lm 113663.

Uniform Stadtmusik Brugg AG. 1978 - 2005. Mutze, Rock,

Hose, Hemd, Krawatte. Geschenk: Andreas Laubacher.

LM 110367.

Uniform für Damen der Postmusik Bern. 1967 - 1987. Veston,

Hose. Krawatte. Geschenk: Andreas Laubacher, lm i 10368.

Uniform Musikgesellschaft Gossau SG. 1960. Rock, Hose,

Krawatte. Geschenk: Andreas Laubacher, lm 110369.

Patronentasche mit Beschlägen. Beschläge Hans Ulrich II.

Oeri (1653- 1705), Zurich um 1700. Tasche um 1750.

Buffelleder, Beschläge Messing, vergoldet. Tasche 18 x 26,5 cm.

Geschenk: Yves & Inez Oltramare-von Schulthess. lm 113665.1-2.

Russischer Infanteriesäbel aus der Schlacht bei Zürich 1799.

Russland, Ende 18. Jh. Gefäss Messing. Gesamtlange 81 cm.

Geschenk: Gesellschaft Ortsmuseum Hinwil (Dep. seit 1977).

LM 113460.

Weidmesser für die Mannschaft der Zürichseeflotte.

Kantonale Ordonnanz, Zurich um 1803. Griff Holz und Messing.

Gesamtlange 49,5 cm. Geschenk: Yves & Inez Oltramare-von

Schulthess. lm 113662.

Schweizerdolch mit Scheide und Besteck im Stil des 16. Jh.

Atelier des Johann Kart Silvan Bossard (1846 -1914), Luzern

um 1900. Scheide Messing, gegossen, vergoldet. Gesamtlange

35,6 cm. Geschenk: Yves & Inez Oltramare-von Schulthess.

LM 113664.1-4.

Armbrust. Georg Winzeler, Zurich 1955/60. Nussbaumholz und

Stahl. 275 x 107,5x62 cm. Geschenk: Kantonspolizei Zürich.

LM 114852.1-2.

Fahnen. Drapeaux. Bandiere.

Fahne der Schützengeseltschaft der Stadtpolizei Zürich, mit

Stange und dazugehöriger Festschrift. 1905.124x 124 cm.

Geschenk: Schützengesellschaft der Stadtpolizei Zürich, René

Bucher. LM 110349.

Uniform Musikgeseltschaft Gossau SG. 1972.2 Rocke, Hose.

Geschenk: Andreas Laubacher, lm 110370.

Uniform Gemeindepolizei Lenzerheide. 1970. Rock, Hose,

Uniformhemd. Geschenk: Andreas Laubacher, lm 110373.

Uniform Gemeindepolizei Lenzerheide. 1990. Mutze, Rock,

Hose, Hemd, Mantel. Geschenk:Andreas Laubacher, lm 110372.

Uniform Trainsoldat. 1972. Mutze, Rock. Geschenk: Gerhard

Hernach. LM 110384.

Uniform, Ausrüstung und Militärgrafik eines Telefonsoldaten.

1914- 1949. Nahezu komplette Mannschaftsausrüstung.
Geschenk: Beatrice Keller. LM 110388.1-42.

Ordensmantel des St. Mauritius- und Lazarusordens, mit
Insignien (Ordensabzeichen) entsprechend dem Grad eines

«Ufficiale». Depositum privat. Dep 4001, Dep 4002.1-4.

Zinnfiguren. Figurines en
étain. Figurine di peltro.
37 Figuren, frühe Nürnberger- und Fürther-Ware.
Friderizianische Kürassiere und Dragoner. Um 7 770. Geschenk:

Peter Mader. LM 110385.
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